Телефон: (8332) 42-03-13 e-mail: 43.TitovaEV@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ
26 сентября 2024, Киров
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ТУРИСТСКИХ ФИРМ
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023 ГОДУ

В 2023 году на территории Кировской области организацией туров в различные уголки России и мира занимались 135 туристских фирм. Услугами профессионалов в сфере туризма воспользовались 64,1 тыс. человек, что более чем на четверть (26%) выше уровня 2022 года.

Отдых на территории Российской Федерации выбрали 41,6 тыс. человек (или 65% от числа всех отправленных туристов). Россия - уникальная страна, богатая красотами природы, историей и культурой, которая привлекает множество туристов. Самым популярным направлением внутреннего туризма для жителей области традиционно оставался Краснодарский край: там отдохнули более четверти всех туристов, путешествовавших по России (10856 человек). В 2023 году солнечный край предпочли на 24% больше кировчан, чем годом ранее. Привлекательными для отдыхающих были Республики Татарстан (4804 человека) и Марий Эл (4752). Кроме того, жители области посетили города федерального значения, такие как Москва (3064) и Санкт-Петербург (2264), которые притягивают туристов своей богатой историей и великолепной архитектурой. Интересными к посещению оказались и Нижегородская область (2219), Республика Дагестан (1706), Пермский край (1544).

Самым притягательным для туристов нашего региона оказался Северо-Кавказский федеральный округ: из 7 субъектов кировчане побывали в 6-и. В Северо-Западном округе посетили 9 из 11 регионов, в Приволжском – 11 из 14 регионов. Всего туристы, обратившиеся в кировские турфирмы, объехали 45 регионов нашей страны, включая Кировскую область.

Отдых в Кировской области по туристическим путевкам выбрал 4001 турист, из них 1019 человек - жители нашего региона (2% от числа отправленных туристов по России). Также Вятский край посетили гости из Республики Коми (541 человек), Пермского края (515), Свердловской области (451) и еще из 17 регионов страны.

За пределы Российской Федерации в 2023 году по туристическим путевкам выехало 22,5 тыс. человек, что на четверть больше, чем годом ранее. Как и в предыдущие годы, верхнюю позицию в рейтинге самых популярных заграничных направлений заняла солнечная Турция. На побережье этой страны провели свой отпуск 9441 человек (42% от общего числа отдохнувших за рубежом), это на 6% меньше, чем годом ранее.

Также привлекательными для путешественников, обратившихся в турфирмы области, оставались Египет (5017 человек), Объединенные Арабские Эмираты (2509), Абхазия (2421), Тайланд (1089), Куба (618). На их долю приходилось почти 52% отправленных туристов по зарубежным странам. Значительно возрос интерес к таким направлениям, как Танзания (в 12,5 раз больше отдохнувших, чем в 2022 году), Венесуэла (в 7 раз), Тунис (в 4,7 раза), Индонезия (в 4 раза). Помимо этого, кировчане в истекшем году возобновили для себя ранее открытые маршруты в Китай, Маврикий, Оман, Сингапур (за 2022 отправленных туристов в эти страны не было) и открыли новые направления: Ливан, Перу. Всего в 2023 году кировские туристы, выбравшие зарубежные туры, посетили 47 стран (в 2022 – 38).

В преддверии 27 сентября, всемирного дня туризма, поздравляем тех, чья работа связана с этой сферой. Пусть открываются новые неизведанные уголки нашего удивительного и прекрасного мира, а путешествия вдохновляют и наполняют радостью!